
Îòáîð íà Âñåóêðàèíñêóþ îëèìïèàäó ïî ìàòåìàòèêå. 2018 ãîä. 11 êëàññ. 3 òóð

1. Íà äîñêå 2018 × 2018 îòìå÷åíî 4036 êëåòîê. Îêàçàëîñü, ÷òî åñëè äâå îòìå÷åííûå êëåòêè ñòîÿò â
îäíîé ñòðîêå (ñòîëáöå), òî âñå êëåòêè ýòîé ñòðîêè (ñòîëáöà) ìåæäó ýòèìè êëåòêàìè òîæå îòìå÷åíû.
Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò êâàäðàò 2× 2, âñå êëåòêè êîòîðîãî îòìå÷åíû.

2. Äàíî ïðîñòîå p. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêàÿ ïåðåñòàíîâêà (n1, n2, . . . , np) ÷èñåë 1, 2, 3,. . . , p,
÷òî ÷èñëà n1, n1n2, n1n2n3,. . . , n1n2 . . . np äàþò ðàçíûå îñòàòêè ïðè äåëåíèè íà p.

3. Íàéäèòå âñå âåùåñòâåííûå c, ïðè êîòîðûõ ñóùåñòâóåò ôóíêöèÿ f : R → R òàêàÿ, ÷òî

f(x− f(y)) = f(x) + c[y]

äëÿ âñåõ âåùåñòâåííûõ x è y, ãäå [y] � öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà y.

4. Âíóòðè âûïóêëîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà ABCD âûáðàíû íåêîòîðûå òî÷êè P è Q òàê, ÷òî
∠APB = ∠CPD = ∠AQB = ∠CQD. Äîêàæèòå, ÷òî âñå òàêèå ïðÿìûå PQ ïðîõîäÿò ÷åðåç îáùóþ
òî÷êó èëè ïàðàëëåëüíû äðóã äðóãó.


